LISTA DE AULA POIA - COMBINATORIA

rPARTE |

QO1. O sistema de seguranca de uma casa utiliza um te-
clado numérico, conforme ilustrado na figura. Um ladréo
observa de longe e percebe que:

1 2
4 5 6
7 8 9

E

» a senha utilizada possui 4 digitos;

» o primeiro e o tltimo digitos encontram-se numa mes-
ma linha;

» o segundo e o terceiro digitos encontram-se na linha
imediatamente superior.

Calcule o niimero de senhas que deverdo ser experimen-
tadas pelo ladrdo para que, com certeza, ele consiga en-
trar na casa.

Q02. Rui planeja escrever todos os niimeros naturais pa-
res que se escrevem com trés algarismos distintos. Quan-
tos niimeros Rui tera na sua lista?

Q03. Quantos divisores naturais possui o numero 3607
Quantos desses sdo pares?

Q04. Quantos subconjuntos possui um conjunto que tem
n elementos?

QO05. De um baralho comum (52 cartas) sacam-se sucessi-
vamente e sem repetigdo trés cartas. Quantas sdo as ex-
tragdes nas quais a primeira carta é de copas, a segunda é
um rei e a terceira ndo é uma dama?

Q06. De quantos modos 5 rapazes e 5 mogas podem se
sentar em 5 bancos de dois lugares cada. de modo aue em

de modo que livros de um mesmo assunto permanegam
juntos?

Q12. Quantas sdo as permutagdes dos numeros (1, 2, ...,
10) nas quais o 5 estd situado a direita do 2 e a esquerda
do 3, embora nio necessariamente em lugares consecuti-
vos?

Q13. De quantos modos podemos dividir 12 pessoas:
A) em dois grupos de 67

B) em trés grupos de 47

C) em um grupo de 5 e um grupo de 7?

D) em seis grupos de 27

E) em dois grupos de 4 e dois grupos de 27

Q14. Quantas sdo as permutagdes simples dos nimeros 1,
2, ..., n nas quais o elemento que ocupa a k-ésima posi¢ao
é inferior a k + 4, para todo k?

Q15. Quantas sdo as permutagdes simples dos nimeros 1,
2, ..., n nas quais o elemento que ocupa a k-ésima posi¢ao
é maior que k - 3, para todo k?

Q16. O conjunto A possui 4 elementos e o conjunto B, 7
elementos.

A) Quantas sio as funcdes f: A — B?

B) Quantas das fungdes f: A — B sdo injetoras?

Q17. Quantos numeros de seis algarismos distintos pode-
mos formar usando os digitos 1, 2, 3, 4, 5 e 6, nos quais o 1
e 0 2 nunca ocupam posi¢des adjacentes, mas 0 3 e 0 4
sempre ocupam posicdes adjacentes?

Q18. Considere os niimeros de 2 a 6 algarismos distintos
formados utilizando-se apenas 1, 2, 4, 5, 7 e 8. Quantos
destes numeros sdo impares e comegcam com um digito
par?

Q19. Em uma sala estdo 6 rapazes e 5 mogas. Quantas co-
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